Saluto al Vescovo
in occasione dello scambio di auguri natalizi con i preti
Giovedì ore 12 alla BVS del 23 dicembre 2021


Carissimo nostro  Arcivescovo Giampaolo,
carissimi confratelli sacerdoti, religiosi, diaconi e seminaristi 

ci siamo radunati qui nella chiesa della B.V.S. ( causa pandemia ! ) per gli auguri natalizi al Vescovo e a ciascuno di noi.

Durante la seconda domenica di Avvento, abbiamo annunciato il Vangelo che ci parlava di Giovanni Battista:  “La parola di Dio venne su Giovanni, figlio di Zaccaria, nel deserto» (Lc 3,2).
La redenzione non inizia a Gerusalemme, ad Atene o a Roma, ma nel deserto. (…)
Possiamo dire che certamente il tempo che stiamo vivendo in questi mesi di pandemia è simile al “deserto”. I giorni che abbiamo vissuto anche in questo anno che va a concludersi ci hanno messo alla prova come sacerdoti e anche la vita delle nostre comunità cristiane è stata ferita, cambiata: Lei, nostro Arcivescovo, ci ha sempre sottolineato questo, incoraggiandoci ! 



 Vogliamo credere che anche nel deserto di questi tempi e giornate il Signore Gesù viene a visitarci. Proprio nel “qui” e “ora” di questo Natale che celebriamo ancora una volta con la mascherina addosso  e tutte le regole che stanno tenendo insieme il nostro vivere comune.

Siamo chiamati a vivere nel deserto, questo sì!, ma non a desertificare la nostra testimonianza cristiana. Il Natale che celebriamo ci sprona a fare crescere ogni giorno oasi di vita, di condivisione, di vangelo vissuto a partire dalle nostre persone e da chi incontriamo nel nostro ministero. Con nuovo slancio, con nuova forza!

Carissimo Vescovo Giampaolo  le auguriamo ogni cosa buona per questo Natale e nello stesso tempo chiediamo al Signore il dono dell’unità e della lungimiranza, dell’attenzione e della cura per ciascuno di noi. La ringraziamo per quanto fa per noi e la diocesi; la ringraziamo per il dono delle omelie del card. Comastri che ha voluto farci avere come strenna natalizia .

A tutti e a ciascuno, Buon Natale!
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